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       ΑΡ.  13

        
        ΠΡΟΣ :
       Αποδέκτες Πίνακα Α΄

ΘΕΜΑ: «Υπαγωγή στον Κανονισμό Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων των 
εργαζομένων στις εγκαταστάσεις διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων στους 
προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ  του λιμένα Πειραιά».       
Σχετ. :  Η υπ. αριθμ. 1431/2024 Απόφαση του Σ.Τ.Ε. 

              Η υπ.αριθμ.46/2018 εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ
              Η υπ.αριθμ. 27/2012 εγκύκλιος τ.ΙΚΑ-ΕΤΑΜ

              
       Σας κοινοποιούμε την υπ. αριθμ. 1431/2024 Απόφαση του Τμήματος Α΄ του Συμβουλίου της 
Επικρατείας αναφορικά με την υπαγωγή στις διατάξεις του Κ.Β.Α.Ε. του εργατοτεχνικού 
προσωπικού που απασχολείται στις εγκαταστάσεις διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων στους 
προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ του λιμένα Πειραιά, και σας παρέχουμε τις ακόλουθες οδηγίες :     
      Σύμφωνα με  την περίπτωση 41η του εδαφίου Α΄ του ισχύοντα Πίνακα Βαρέων και 
Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (σχετ. η υπ. αριθμ. Φ10221/οικ.26816/929/30-11-2011 Απόφαση του 
Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης) η οποία αντικατέστησε την 50η  περίπτωση του 
άρθρου 104 του προϋπάρχοντος ΚΒΑΕ  υπάγεται στην προστασία αυτού το εργατοτεχνικό 
προσωπικό – πλην υπαλλήλων γραφείων, φυλάκων και επιστατών – που απασχολείται στους 
λιμενικούς χώρους.  Σχετικές οδηγίες δόθηκαν με την υπ. αριθμ. 27/2012 εγκύκλιο του τ. Ι.Κ.Α. – 
Ε.Τ.Α.Μ..
        Με το υπ’ αριθμ. Φ10141/οικ.36181/937/20-8-2018 έγγραφο του Υπουργείου Εργασίας, 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης έγινε δεκτό ότι το εργατοτεχνικό προσωπικό 
που απασχολείται στις εγκαταστάσεις διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων στους προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ 
του λιμένα Πειραιά υπάγεται στις διατάξεις της περίπτωσης 41 του εδαφίου Α΄ του ισχύοντος 
Κανονισμού Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων. 
      Εν συνεχεία με την υπ. αριθμ. 46/2018 διευκρινιστική  εγκύκλιο του ΕΦΚΑ ορίστηκε ότι τα 
ανωτέρω έχουν εφαρμογή για μισθολογική περίοδο από 8/2018 και εφεξής. 
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      Το Σ.Τ.Ε. με την κοινοποιούμενη απόφαση έκρινε, σύμφωνα με τους λόγους που αναφέρονται 
στο σκεπτικό ότι το εργατοτεχνικό προσωπικό που απασχολείται στους προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ του 
λιμένα Πειραιά υπάγεται στις διατάξεις της 41ης περίπτωσης του Εδαφίου Α΄ του ισχύοντος 
Κανονισμού Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων με ημερομηνία υπαγωγής την 1/1/2012.  
       Ως εκ τούτου ανακαλούνται οι οδηγίες που είχαν δοθεί με την υπ. αριθμ. 46/2018 εγκύκλιο 
του ΕΦΚΑ ως προς την ημερομηνία υπαγωγής, και το  εργατοτεχνικό προσωπικό – πλην 
υπαλλήλων γραφείων, φυλάκων και επιστατών – που απασχολείται στις εγκαταστάσεις διακίνησης 
εμπορευματοκιβωτίων στους προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ του λιμένα Πειραιά υπάγεται από 1/1/2012 
στις διατάξεις της 41ης περίπτωσης του Εδαφίου Α΄ του ισχύοντος Κανονισμού Βαρέων και 
Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων. 
        Όσον αφορά τον τρόπο της ασφαλιστικής τακτοποίησης των ανωτέρω προσώπων θα 
δοθούν οδηγίες με νεότερο έγγραφο.    
       Με ευθύνη των αρμόδιων προϊσταμένων, οι υπάλληλοι των Τμημάτων Ασφάλισης και 
Εισφορών των Τοπικών Διευθύνσεων του e-Ε.Φ.Κ.Α. και των υπηρεσιών του Κ.Ε.Α.Ο. να λάβουν 
γνώση του παρόντος.       

                                                                  Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ e-ΕΦΚΑ 

                                                                     Δρ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΒΑΡΒΕΡΗΣ
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